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               Απόσπασµα 

Από το πρακτικό της συνεδρίασης  
               Της 18/11/2015 

 
Αριθµ.Απόφασης 078/2015    
Αριθ. Πρακτικού:   15/2015 

                      Θέµα: Παροχή σύµφωνης γνώµης σχετικά µε την  
                      «Ονοµατοδοσία θεάτρου στο Καραπάντσιο Πολιτιστικό  
                     Κέντρο σε: Θέατρο Σοφία Βέµπο». 

 

Σήµερα 18/11/2015 ηµέρα Τετάρτη και ώρα 19:00µ.µ. στο Γραφείο της ∆ηµοτικής Κοινότητας, 
(∆ηµαρχείο Αµπελοκήπων), συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η ∆ηµοτική Κοινότητα Αµπελοκήπων, 
µετά από την Α.Π: 15543/13-11-2015 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου, που δόθηκε στον καθένα 
από τα µέλη, σύµφωνα µε το ά. 88 παργρ. 1 και 2 του Ν.3852/2010. 
∆ιαπιστώθηκε απαρτία αφού σε σύνολο ένδεκα (11) µελών ήταν:      
 
Παρόντες: 
 1.Κόπτη Ελένη 
 2.Ταµβάκης Ιωάννης 
 3. Ματακίδου Μάρθα  
 4. Βενετικίδης Ιωάννης   
 5. Μιχαηλίδου Σοφία 
 6. Τσοντάκη Μαρίνα  
 7.Καρµίρης Κωνσταντίνoς 
 
 Απόντες:  
1.Γεννηµατάς Ιωάννης 
2. Τσιορβάλας Συµεών   
3.Καλαΐτζίδης Σαµψών 
4. Ιακωβίδου Ελένη 
  
Η Πρόεδρος  µετά τη διαπίστωση της απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
Πρακτικά κράτησε η ορισθείσα υπάλληλος του ∆ήµου Κουκουτέγου Κλεαρέττη κλάδου ∆Ε 
∆ιοικητικού.  
 
Η Πρόεδρος  εισηγήθηκε το 3ο έκτακτο θέµα το οποίο οµόφωνα αποφασίστηκε να συζητηθεί σαν 
θέµα  της ηµερήσιας διάταξης  και έθεσε υπόψη του Συµβουλίου ότι: 
 

Όπως έγινε γνωστό κατά τις τελευταίες συνεδριάσεις του ∆ηµοτικού µας Συµβουλίου, το 

‘’ΚΑΡΑΠΑΝΤΣΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ’’, βρίσκεται σε φάση τελικής υλοποίησης, µε δεδοµένο ότι 

έχει ήδη προ καιρού αποπερατωθεί η κατασκευή του οικοδοµήµατος, ενώ περαιτέρω προχωρούν µε 



αµείωτους ρυθµούς όλες οι απαραίτητες διαδικασίες για τον εν γένει έσωθεν υλικοτεχνικό ΤΟΥ 

εξοπλισµό. 

Ας σηµειωθεί ότι κατά το παρελθόν πραγµατοποιήθηκε , µερίµνη της Τεχνικής Υπηρεσίας του 

∆ήµου µας ξενάγηση -για όσους εκ των αιρετών το επιθυµούσαν- στους χώρους του νέου 

Πολιτιστικού µας Κέντρου. 

Πρόκειται για ένα σύγχρονο κτίριο που θα στεγάσει δραστηριότητες πολιτισµού του ∆ήµου 

στο οικόπεδο που βρίσκεται επί της οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου 22. 

H µελέτη εκπονήθηκε από οµάδα µελετητών µέσω της Επιτροπής Ερευνών του Α.Π.Θ., 

βάσει κτιριολογικού προγράµµατος που συντάχθηκε από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου. 

Επιβλέπουσα υπηρεσία ήταν η Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου Αµπελοκήπων. 

 Όπως είναι, επίσης, γνωστό η γενική ονοµατοδοσία του ανωτέρω Πολιτιστικού Κέντρου  έχει 

ήδη πραγµατοποιηθεί, υπό τον τίτλο ‘’ΚΑΡΑΠΑΝΤΣΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ’’ προς τιµήν της 

οικογένειας Καραπάντσιου, που υπήρξε ο µεγάλος δωρητής του µακρόπνοου αυτού έργου.  

 Στον παρόντα, λοιπόν, χρόνο τίθεται ζήτηµα ονοµατοδοσίας, όχι βέβαια του συνόλου κτιρίου, 

κατά τα προεκτεθέντα αλλά µόνον του θεάτρου που ευρίσκεται εντός  αυτού. 

Κατά την άποψή µας, ο χώρος θα πρέπει να λάβει το όνοµα ενός ανθρώπου του οποίου η 

προσφορά ανάγεται στον τοµέα του πολιτισµού, του πνεύµατος, του θεάτρου, των γραµµάτων ή εν 

πάσει περιπτώσει θα πρέπει να λάβει το όνοµα ενός ανθρώπου του οποίου η προσφορά υπήρξε 

διαχρονικά σηµαντική στην Ιστορία του Τόπου µας. 

Με βάση αυτά προκρίνουµε ως κατάλληλη την ονοµατοδοσία του θεάτρου του νέου 

Πολιτιστικού µας µεγάρου σε θέατρο ‘’ΣΟΦΙΑ ΒΕΜΠΟ’’, µε δεδοµένο ότι η Σοφία Βέµπο δεν υπήρξε 

µόνον µία κορυφαία καλλιτέχνης του Θεάτρου και της Μουσικής, αλλά κυρίως υπήρξε το πρόσωπο 

εκείνο που ταυτίστηκε µε τον αγώνα για την ελευθερία, µέσα στους σκοτεινούς καιρούς που ο 

φασισµός και ο ναζισµός µάστιζε την πατρίδα µας, µε τη µορφή την Ιταλικών Επιδροµών και της 

Γερµανικής Κατοχής.  

Σήµερα, λοιπόν, που το ξεθωριασµένο πράσωπο του ναζισµού επαναδιεκδικεί θέση στον 

σύγχρονο πολιτικό κόσµο, φρονώ πως η ονοµατοδοσία του θεάτρου του νέου Πολιτιστικού µας 

µεγάρου σε θέατρο ‘’ΣΟΦΙΑ ΒΕΜΠΟ’’, δε θα αποτελέσει µόνον µία πράξη τιµής και αναγνώρισης σε 

αυτή την αναντίρρητα µεγάλη µορφή του Πολιτισµού, αλλά θα αποτελεί αυτόχρηµα και µία 

διαχρονική άρνηση -για τις παρούσες και τις µέλλουσες γενεές –σε κάθε µορφής φασισµό, ναζισµό 

και ολοκληρωτισµό στο σύγχρονο κόσµο, διά του παραδείγµατος του τιµωµένου προσώπου, του 

οποίου ο ηρωισµός εγγράφηκε ανεξίτηλα µέσα στην ακίβδηλη συλλογική µνήµη. 

Βιογραφικά στοιχεία του τιµωµένου προσώπου επισυνάπτονται 

Προτείνουµε δε για λόγους ηθικής τάξεως -και όχι επειδή τούτο είναι δεσµευτικό- να 

ενηµερωθεί σχετικά η οικογένεια Καραπάντσιου. 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΟΥΤΩΝ  ΚΑΙ ΑΦΟΥ ΓΝΩΜΟ∆ΟΤΗΣΕΙ ΣΧΕΤΙΚΑ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ 

∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ   

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

Την ονοµατοδοσία του θεάτρου του νέου Πολιτιστικού µας µεγάρου σε θέατρο ‘’ΣΟΦΙΑ 

ΒΕΜΠΟ’’ 

 



 
Το Συµβούλιο της ∆ηµοτικής Κοινότητας, µετά από διαλογική συζήτηση λαµβάνοντας υπόψη και 
αποδεχόµενο πλήρως την ανωτέρω εισήγηση 
                                    
                                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Α) Παρέχει τη σύµφωνη γνώµη σχετικά µε την ονοµατοδοσία του θεάτρου του νέου Πολιτιστικού µας 

µεγάρου, σε θέατρο ‘’ΣΟΦΙΑ ΒΕΜΠΟ’’. 

 

Η απόφαση αυτή θα χρησιµεύσει ως εισήγηση για την λήψη της τελικής απόφασης από το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο. 

 
Β) Αναθέτει στον ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσης. 
 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό: 078/2015 
 
Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν πρακτικό & υπογράφεται ως εξής: 
 
Η Πρόεδρος        ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
Ακριβές απόσπασµα, Αµπελόκηποι,  20/11/2015       
 
 
                                                                    

Η Πρόεδρος  της ∆ηµοτικής Κοινότητας  
                                      
 
 
 
 

Κόπτη Ελένη 
 
            


